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6. Przebaczenie i pojednanie 

 
Bardzo znamienne są także słowa prymasa tysiąclecia, błogosławionego Stefana 

Kardynała Wyszyńskiego, który – jak wspomina arcybiskup Nosoll

podczas uroczystości milenijnych na Jasnej Górze, wobec prawie milionowej rzeszy 

słuchaczy, powiedział: „Musimy się zdecydować jako chrześcijanie. I dlatego muszę się 
was zapytać, jako wasz prymas: przebaczamy czy nie przebaczamy?”. Nas

minutowa, okrutna cisza... „Proszę sobie to wyobrazić – mówił Arcybiskup 

się na to zdobył. Mógł ktoś przecież krzyknąć: «Nie przebaczamy!». Ale trwała cisza. 
I w końcu padło «Przebaczamy!»”. 

Niedościgły, doskonały w przebaczeniu jest oczywiście sam Pan Bóg. Naród w
brany ciągle zdradzał, zawodził, a wobec tak wielu niewierności, które okazywał Bogu, 

Pan darzył go miłosierdziem. Tak jest też w naszym życiu. Ile razy już zawiedliśmy 

Pana Boga i ciągle, mimo obietnic, zdradzamy, okazujemy niewierność, a Pan nam 
przebacza. Życie Jezusa oznacza właśnie przebaczenie, którego nie skąpił nikomu, 

które okazywał wszystkim napotkanym ludziom. Także w dniach Paschy Jezus daje 

nam niesamowity przykład przebaczenia. Wspomnijmy choćby zdradę Piotra: k
nie zapiał, a on trzy razy zaparł się Jezusa, choć wcześniej deklarował, że „choćby 

wszyscy zwątpili” (Mt 26, 33), ale nie on. Ewangelista Łukasz zanotował: „A Pan obr

cił się i spojrzał na Piotra” (Łk 22, 61) z miłością. A gdy już konał na krzyżu, wc
okrutnie traktowany, wyszydzony, zmaltretowany, mówi do Ojca, modli się słowami: 

„Ojcze, przebacz im, bo nie wiedzą, co czynią” (Łk 23, 34). Jezus również wspaniał

myślnie przebaczył Szawłowi, który był nie tylko chrześcijan, ale Jego prześladowcą,
Jezus wyraźnie dał mu to do zrozumienia, mówiąc: „Szawle, Szawle, dlaczego Mnie 

prześladujesz?” (Dz 9, 4). Mnie, obecnego w chrześcijanach. To przebaczenie, którym 

ogarnął Szawła, sprawiło, że stał się nowym człowiekiem. Można powiedzieć, że Jezus 
w ten sposób objawia nam sakramentalną moc przebaczenia, z której korzystamy 

przystępując do sakramentu pokuty i pojednania. Od konfesjonału odchodzimy na 

nowo stworzeni, ubogaceni na powrót łaską uświęcającą i znowu jesteśmy w zażyłej 
relacji z Bogiem. Jakaż to moc, niesamowita moc Bożego przebaczenia! A przychodzi 

ona do nas w znaku krzyża. Spowiednik, kończąc słowa rozgrzeszenia, czyni nad nami 

znak krzyża. 
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GAZETKA  PARAFII  PODWYŻSZENIA  
 

NR 93/2026            II NIEDZIELA
Gazetka do użytku wewnętrznego członków parafi

Święto Miłosierdzia ma najwyższą rangę pomiędzy wszystkimi formami kultu Miłosierdzia 

Bożego ze względu na wielkość obietnic i miejsce w liturgii Kościoła. Po raz pierwszy 

mówił o pragnieniu ustanowienia tego święta w Płocku, gdy przekazywał swą wolę co do p

wstania obrazu: Ja pragnę – mówił w lutym 1931 roku do Siostry Faustyny 

dzia święto. Chcę, aby ten obraz, który wymalujesz pędzlem, żeby był

w pierwszą niedzielę po Wielkanocy, ta niedziela ma być świętem Miłosierdzia

stępnych latach Pan Jezus powracał do tej sprawy w kilkunastu objawieniach, w których

tylko  określił miejsce  tego  święta w kalendarzu

ustanowienia, sposób przygotowania i obchodzenia oraz łaski do niego przywiązane. Wybór 

pierwszej niedzieli po Wielkanocy nie jest przypadkowy 

wa Zmartwychwstania Pańskiego, które wieńczy obchody Misterium Paschalnego Chrystusa. 

Ten okres w liturgii Kościoła wyraźniej niż pozostałe ukazuje tajemnicę miłosierdzia Bożego, 

która najpełniej została objawiona właśnie w męce, śmierci i zmartwychwstaniu Chrystusa. 

Ustanowienie święta Miłosierdzia Bożego w bezpośrednim sąsiedztwie

twychwstania  Chrystusa  podkreśla  źródło i motyw przeżywanych tajemnic wiary. Jest nim, 

oczywiście, miłosierdzie Boga. Inaczej mówiąc 

miłosierdzia Boga. Ten związek dostrzegła św. Siostra Faustyna, która w „Dzienniczku” napis

ła: Widzę, że złączone jest dzieło odkupienia z dziełem miłosierdzia, którego żąda Pan

Jakie racje przemawiają za ustanowieniem nowego święta w kalendarzu l

Podaje je Pan Jezus, mówiąc: Dusze giną mimo Mojej gorzkiej męki. Daję im ostatnią deskę 

ratunku, to jest święto Miłosierdzia Mojego. Jeżeli nie uwielbią miłosierdzia Mojego, zginą na 

wieki (Dz. 965). Ostatnią deską  ratunku  

z niej skorzystać, trzeba wiedzieć, że ona jest, trzeba poznać Boga w tajemnicy Jego miłosierdzia 

i zwrócić się do Niego z ufnością, a temu poznaniu sprzyja ustanowienie osobnego święta, bo 

ono zwraca szczególną uwagę na ten przymiot Boga.

Z  kapłańskim błogosławieństwem 
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ku wewnętrznego członków parafii 
najwyższą rangę pomiędzy wszystkimi formami kultu Miłosierdzia 

Bożego ze względu na wielkość obietnic i miejsce w liturgii Kościoła. Po raz pierwszy Pan Jezus 

święta w Płocku, gdy przekazywał swą wolę co do po-

mówił w lutym 1931 roku do Siostry Faustyny – aby było Miłosier-

dzia święto. Chcę, aby ten obraz, który wymalujesz pędzlem, żeby był uroczyście poświęcony  

w pierwszą niedzielę po Wielkanocy, ta niedziela ma być świętem Miłosierdzia (Dz. 49). W na-

stępnych latach Pan Jezus powracał do tej sprawy w kilkunastu objawieniach, w których  nie 

święta w kalendarzu liturgicznym, ale także podał przyczynę jego 

ustanowienia, sposób przygotowania i obchodzenia oraz łaski do niego przywiązane. Wybór 

pierwszej niedzieli po Wielkanocy nie jest przypadkowy – na ten dzień przypada bowiem okta-

tóre wieńczy obchody Misterium Paschalnego Chrystusa. 

Ten okres w liturgii Kościoła wyraźniej niż pozostałe ukazuje tajemnicę miłosierdzia Bożego, 

która najpełniej została objawiona właśnie w męce, śmierci i zmartwychwstaniu Chrystusa. 

Miłosierdzia Bożego w bezpośrednim sąsiedztwie  liturgii  męki  i  zmar-

źródło i motyw przeżywanych tajemnic wiary. Jest nim, 

oczywiście, miłosierdzie Boga. Inaczej mówiąc – nie byłoby dzieła odkupienia, gdyby nie było 

łosierdzia Boga. Ten związek dostrzegła św. Siostra Faustyna, która w „Dzienniczku” napisa-

Widzę, że złączone jest dzieło odkupienia z dziełem miłosierdzia, którego żąda Pan (Dz. 89). 

Jakie racje przemawiają za ustanowieniem nowego święta w kalendarzu liturgicznym Kościoła? 

Dusze giną mimo Mojej gorzkiej męki. Daję im ostatnią deskę 

ratunku, to jest święto Miłosierdzia Mojego. Jeżeli nie uwielbią miłosierdzia Mojego, zginą na 

 jest  ucieczka  do  Miłosierdzia  Bożego.  By jednak  

z niej skorzystać, trzeba wiedzieć, że ona jest, trzeba poznać Boga w tajemnicy Jego miłosierdzia 

i zwrócić się do Niego z ufnością, a temu poznaniu sprzyja ustanowienie osobnego święta, bo 

ą uwagę na ten przymiot Boga. 

Z  kapłańskim błogosławieństwem – ks. Proboszcz 



INTENCJE  MSZALNE     12 – 19 KWIETNIA 2026 

 

 
II NIEDZIELA WIELKANOCNA, CZYLI MIŁOSIERDZIA BOŻEGO – 12.04. /kolekta 
remontowa/ 
  8.00 – Int. Alfreda Warzecha. 
 

10.30 – Za + Andrzeja i + Zenobiusza Bociąga. Koronka do Bożego Miłosierdzia. 
 

12.00 – Do św. Anioła Stróża w int. rocznego dziecka Diany Jaguś, jej rodziców  
               i chrzestnych.  

 
PONIEDZIAŁEK – 13.04. 
17.00 – Katecheza w salce dla dzieci kl. 1 szkoły podstawowej. 
 

18.00 – Int. Dominiki i Andrzeja Urbanek. 
               Próba liturgiczna dzieci I-komunijnych. 
 
WTOREK – 14.04. 
18.00 – Int. Justyny i Sebastiana Sikora. 
 
ŚRODA – 15.04. 
  8.00 – Msza św. w DPS. 
 
18.00 – Int. Małgorzaty i Zygmunta Jośko.  
               Katecheza w salce dla dzieci kl. 6 i 7 szkoły podstawowej. 
 
CZWARTEK – 16.04. 
17.00 – Int. Moniki i Damiana Ledwig. 
 
PIĄTEK – 17.04. 
18.00 – Int. Cecylii i Eugeniusza Loch.                 
               Próba liturgiczna dzieci I-komunijnych. 
 
SOBOTA – 18.04. 
15.00 – Int. Patrycji i Dariusza Jańczyk. 
 
17.00 – Int. Ireny i Konrada Dzikowskich. 
 
III NIEDZIELA WIELKANOCNA – 19.04. /kolekta na Caritas diecezji/ 
  8.00 – Int. Rudolfa Kontny. 
 
10.30 – Za + tatę Kazimierza Lipczak oraz o zdrowie dla Anny Lipczak.  

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 
 

 

1.  Podziękowania: 
- za posprzątanie kościoła i obejścia, do sprzątania: Barbara Ksią-

żek, Irena Dzikowska, Sandra Halupczok.  
 

2. Kolekta dzisiejsza remontowa na renowację ogrodzenia kościoła, 

za tydzień na Caritas diecezji opolskiej – Bóg zapłać za złożone 

ofiary. 
 

3. Dzisiejsza niedziela rozpoczyna 82 Tydzień Miłosierdzia. 
 

4. W poniedziałek o godz. 17.00 w salce katecheza dla dzieci kl. 1 

szkoły podstawowej. 
 

5. Próby liturgiczne dla dzieci I-komunijnych w poniedziałek  

i piątek o godz. 18.30 w kościele. 
 

6. We wtorek po Mszy św. wieczornej w salce spotkanie członków 

Parafialnej Rady Duszpasterskiej. 
 

7. W środę o godz. 18.30 w salce katecheza dla dzieci kl. 6 i 7 szkoły 
podstawowej. 
 

8. Odwiedziny chorych będą dopiero w miesiącu maju. 
 

9. Uroczystość I Komunii Świętej w naszej parafii będzie w niedzie-

lę 10 maja na Mszy św. o godz. 10.30, a Sakrament Bierzmowania 

w piątek 15 maja o godz. 18.00 w Dobrodzieniu, którego udzieli 

młodzieży naszego dekanatu ks. Biskup Waldemar Musioł. 
 

10. Wolne intencje: niedziela 10.05. g. 8.00, czwartek 4.06. g. 8.00, 

niedziela 21.06. g. 8.00, niedziela 28.06. g. 8.00. Proszę o ich  

zamawianie w zakrystii bądź telefonicznie. Bóg zapłać za dotych-

czasowe intencje i ofiary. 


